

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД У НАВЧАННІ ХІМІЇ
Марія-Віра Савчин, кандидатка педагогічних наук
м. Львів, Україна,
m_savchyn@ukr.net

Уже третій рік відбувається реформування природничої галузі в основній школі, в якій пропонується вивчення предметів про природу як інтегровано так і окремими предметами.

Предметне навчання хімії базується на активній продуктивній діяльності усіх учасників навчального процесу. Насамперед, створити умови до дослідництва, старанно виконувати практичні завдання, шукаючи різні способи і методи їх розв'язання.

Для вчителя важливо вміло переконати своїх вихованців про значення хімічних знань і досвіду у практичній діяльності людини. Тому діяльнісний підхід необхідно розглядати як *метод навчання і виховання в єдності*, а отже, вміло поставити учнів в ситуацію, коли виникає потреба до самостійного пошуку знань, усвідомлення та осмислення їх значущості в житті людини і суспільства.

Основне завдання вчителя навчити самостійно вчитися та діяти, а конкретніше – сформувати вміння: створювати стійку мотивацію до вивчення предмета; ставити мету та знаходити способи її досягнення; розв'язувати проблеми; аналізувати власні досягнення, об'єктивно їх оцінювати; постійно рефлексувати тощо.

Успіх залежить від: стилю та сили впливу вчителя/вчительки як помічника і наставника у навчанні; забезпечення зворотного зв'язку; акцентування уваги на потрібній інформації; постановці питань; організації діяльності під час уроку; донесення до них цілей уроку [1].

Для реалізації цих завдань, побудованих на основі вимог НУШ, у сучасних модельних програмах з хімії для 7-9 класів пропонуються такі способи формування цих вмінь: створення проблемних питань і ситуацій; використання дослідницько-експериментальних завдань; групова навчальна діяльність та робота в парах; створення та використання ситуаційних завдань; робота з інформацією; проєктна діяльність.

Отже, діяльнісний підхід – це система багатьох взаємопов'язаних способів діяльності учнів/учениць та вчителів, що забезпечує досягнення цілей навчання та отримання запланованих результатів.

1. https://cms.learningthroughplay.com/media/dx1copjh/ltp-at-school_ukranian_version.pdf